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Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται είναι αποκλειστικά των 

συγγραφέων και δεν αντανακλούν απαραίτητα αυτές της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Οργανισμού 

Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι 
για αυτές. 

https://www.greencomp-project.com/


 

 
 

 
Το πρόγραμμα GreenComp School, που 
χρηματοδοτείται στο πλαίσιο του 
προγράμματος ERASMUS+ Forward-looking 
βασίζεται στη μελέτη και αξιοποίηση του 
GreenComp. 
Το GreenComp περιγράφει ένα σύνολο 
ικανοτήτων βιωσιμότητας που πρέπει να 
συμπεριληφθούν στα εκπαιδευτικά 
προγράμματα σπουδών, προκειμένου να 
βοηθήσουν τους μαθητές να αναπτύξουν 
γνώσεις, δεξιότητες και στάσεις που 
προωθούν την ενσυναίσθηση, την 
υπευθυνότητα και  τη φροντίδα για τον 
πλανήτη και τη δημόσια υγεία. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Στόχος του προγράμματος είναι να βοηθήσει 
τους μαθητές να αναπτύξουν γνώσεις, 
δεξιότητες και στάσεις που σχετίζονται με τη 
βιωσιμότητα, ώστε να μπορούν να σκέφτονται 
και να ενεργούν με τρόπο που σέβεται το 
περιβάλλον και τον πλανήτη. 

 
Η μάθηση για τη βιωσιμότητα μπορεί να 
καλλιεργείται μέσα από όλες τις μορφές 
μάθησης – τυπική (στο σχολείο), μη τυπική και 
άτυπη. Ξεκινά από την πρώιμη παιδική ηλικία, 
συνεχίζεται κατά την παιδική και εφηβική 
ηλικία, συνδέεται με τη ζωή των νέων ενηλίκων 
και εξελίσσεται καθ’ όλη τη διάρκεια της 
ενήλικης ζωής.



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
• Προσδιορισμός ικανοτήτων GreenComp για 

δασκάλους δημοτικού. Αναγνώριση των ικανοτήτων 
GreenComp που χρειάζονται οι δάσκαλοι του δημοτικού 
για να διδάσκουν τη βιωσιμότητα. 

• Δημιουργία ενός προγράμματος μικτής μάθησης 
(Blended Learning) με μικροπιστοποιήσεις στο πλαίσιο 
του GreenComp School. Το πρόγραμμα απευθύνεται σε 
δασκάλους δημοτικού και σε φοιτητές που θα γίνουν 
εκπαιδευτικοί και στόχο έχει να ενισχύσει τη νοοτροπία 
της βιωσιμότητας στους μαθητές. 

• Ανάπτυξη συμμετοχικών δραστηριοτήτων και 
εκπαιδευτικών εργαλείων, που βασίζονται στην έρευνα 
και μπορούν να ενσωματωθούν σε διάφορα μαθήματα, 
όπως μαθηματικά, γεωγραφία, λογοτεχνία, φυσική 
αγωγή, ξένες γλώσσες, πληροφορική και τέχνες. 

• Δημιουργία μιας διαδικτυακής πλατφόρμας με 
καινοτόμο ψηφιακό υλικό για όλες τις ομάδες-στόχους. 

Στις 21 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκε στην Ιταλία η 2η συνάντηση των εταίρων του έργου. Ο 
συντονιστής DIMITRA και οι εταίροι παρουσίασαν την πρόοδο του έργου και ενημέρωσαν για τις 
δραστηριότητες και τα παραδοτέα που έχουν ήδη υλοποιηθεί σε όλες τις συμμετέχουσες χώρες. 
 
Η Περιφερειακή Διεύθυνση Θεσσαλίας παρουσίασε την πορεία του  πακέτου εργασίας 2, καθώς 
και την τελική έκδοση του Πλαισίου GreenComp για τα σχολεία και την αναλυτική έκθεση που 
δημιουργήθηκε με τη συμβολή όλων των εταίρων. Η έκθεση περιλαμβάνει το αναθεωρημένο 
πλαίσιο για το σχολικό περιβάλλον, προτάσεις για τη χρήση του στα σχολεία και πιθανές 
βελτιώσεις. 
 
Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, ως επικεφαλής του  πακέτου εργασίας 3, παρουσίασε τους στόχους 
και τους βασικούς δείκτες απόδοσης (KPI) του πακέτου εργασιών, το οποίο ξεκίνησε επίσημα 
στις αρχές Ιουλίου. 



 
 
 
 
 
 
 

 
Δημοσιεύθηκε η έκθεση για το αναθεωρημένο 
πλαίσιο GreenComp. Η έκθεση αποτελείται 
από πέντε κεφάλαια και παρουσιάζει: 
τους στόχους του έργου GreenComp School, 
καθώς και τα βασικά αποτελέσματα και 
παραδοτέα του, την προέλευση και τους 
στόχους της Διεθνούς Έκθεσης, η οποία 
εξετάζει έννοιες, εμπειρίες και προσεγγίσεις 
βιωσιμότητας που εφαρμόζονται στο σχολικό 
περιβάλλον, τη μεθοδολογία της έρευνας που 
χρησιμοποιήθηκε για τη συλλογή δεδομένων 
και τα χαρακτηριστικά των συμμετεχόντων. 
 
Η έκθεση παρουσιάζει επίσης τα 
αποτελέσματα της έρευνας που 
πραγματοποιήθηκε από εννέα οργανισμούς 
της κοινοπραξίας, με στόχο την ενίσχυση της 
εκπαίδευσης για τη βιωσιμότητα στην Ευρώπη 
και τη δοκιμή του πλαισίου GreenComp σε 
πραγματικές συνθήκες.Παράλληλα, προτείνει 
μια νέα προσέγγιση για τη βιωσιμότητα στην 
πρωτοβάθμια εκπαίδευση, αναδεικνύοντας 
βασικές ικανότητες και προσαρμογές του 
μοντέλου GreenComp σε τέσσερις βασικούς 
τομείς. 
 
Τέλος, η έκθεση περιλαμβάνει προτάσεις 
πολιτικής, με συστάσεις προς τους υπεύθυνους 
χάραξης πολιτικής και επισημαίνει σημαντικές 
προκλήσεις που πρέπει να αντιμετωπιστούν. 

 
 
 

 
 

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται είναι αποκλειστικά των 

συγγραφέων και δεν αντανακλούν απαραίτητα αυτές της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή της Ευρωπαϊκής Εκτελεστικής Υπηρεσίας 
Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε η EACEA μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνες 
για αυτές. 


